



砥砺奋进的5年

迎接党的十九大特别报道·陵头篇

绿色陵头 生机勃勃

抓机遇 勇担当 求实效

努力谱写陵头发展新篇章

科学谋划布局 引领发展

重点打造以红色桃花谷爱国主义基地、孟说故里食疗养生文化、宋魏王陵文化、鹿山塔、李户新石器文化遗址的文化群落,打出了“孟说故里、皇家福地”的文化牌;按照现有的桃花谷爱国主义教育基地、青源花海基地、跑马场、黄龙山庄、千亩天河农庄、孟氏祠堂、江南春高科技园、陵头村千亩葡萄园、梅庄石榴采摘园等项目支撑,逐步调整传统农业结构,谋划现代观光农业,着力打造都市休闲观光农业。

人居环境改善 成效显著

以人居环境星级示范村、绿色村庄、美丽庭院为抓手,从207国道和坊庙线陵头段精品线路的打造入手,先后斥资490多万元对垃圾清理、污水处理、杂物占道进行清理规范。以点带面,对人居环境精品线路提档升级。今年上半年,新增一星级示范村2个,二星级示范村2个,在全市人居环境治理观摩评比中获得第三名。

生态林业建设 初见规模

着力推进以生态林、经济林、廊道绿化、水土保持林、退耕还林等重点林业工程项目建设,大力实施产业兴林、林业富民战略,形成了以水源涵养、绿色廊道、生态林、经济林为主要功能的林业生态体系,基本实现了“山清水秀、花果飘香、绿满山乡”的愿景。截至目前,已绿化荒山20000余亩,其中精品工程6000余亩,生态林6000余亩,果林2300余亩,封山育林40000余亩,森林抚育18000余亩。

脱贫攻坚 扎实推进

截至目前,叶寨村易地扶贫搬迁项目建设任务已接近尾声,分配方案已初步拟定;朱沟村易地扶贫搬迁项目已开始征地;产业集聚区搬迁项目中,有6个贫困村的22户107人已搬迁入住。围绕贫困村脱贫星级提升工程,结合各村实际,重点对档案资料、两委班子、产业覆盖、整村推进、村容村貌、危房改造、医疗救助、扶贫资金、脱贫成效等重点任务进行星级提升。



陵头镇党委书记 乔延召

开展亮明身份、不忘初心——共产党员户挂牌活动,针对无职党员,开展全体党员领任务、党员积分考核制度,使无职党员结合自身情况主动参与到村里的事务中去。以“五查五促”“以案剖析”专项活动为契机,党员干部以抓铁有痕、踏石留印的工作作风,深刻剖析自身问题,牢固树立“四个意识”,为社会各界当好表率、树好标杆。

保稳定、保安全,社会治理体系和能力再上台阶

确立“一低一高两提升”的工作思路,确保辖区内发案率低、破案率高,群众满意度、公共安全感知明显提升。在做好日常“一村一警”工作的基础上,开展“平安村”和“无邪教村”创建活动,加强社会治安综合治理,整合派出所民警、巡防队员划片分包相应村,每月主动到村内开展走访活动,及时排查矛盾纠纷、及时化解,有力防范治安案件的发生。在信访稳定工作中,按照“消化存量、遏制增量”的思路,书记、镇长及副科级以上干部包案化解老信访、疑难信访案件,开展信访积案专项化解。一年来共化解信访积案、疑难案件15起。同时,加强精神文明建设,扎实开展文明村、文明户、好媳妇、好婆婆等群众性文明创建活动,大力倡导并践行社会主义核心价值观,展示社会和谐稳定带来的丰硕成果。

抓招商、调结构,镇域实力明显增强

新农业初具规模,段子铺村仙草花海基地和艾草种植基地、陵头村千亩葡萄园、孟庄樊窑五亩江南春高科技生态园、孟庄300亩晚秋黄梨示范园、寇寨村天河农庄千亩软籽石榴种植基地、李窑500亩优质桃基地、养田黄龙山休闲农庄等项目进展顺利,目前已经取得良好的经济、生态、社会效益。高新技术、休闲养老、文化旅游等产业发展前景广阔,福润新

能源光伏发电项目建成投产,黄岭德孝休闲养老社区项目、宋魏王陵保护性修缮项目、猎风户外用品生产项目等正在加紧建设,摩腾风力发电项目已签约落地。陵头镇的自然、人文、旅游等资源价值得到初步彰显。

建廊道、抓保洁,农村面貌实现大改观

全面部署星级示范村创建工作,重点打造精品线路,完成基础设施、环境美化、亮化等各类投资1000余万元,对一星级示范村给予每村10万元奖励。着力加强人居环境治理长效机制建设,率先与河南美丽家园环卫有限公司签订公司化保洁托管合同,实现27个村全面托管。投资360余万元,在镇区铺设下水管道2.3公里,镇区道路由7米扩宽为12米,并铺设沥青路面、安装了路灯,配置了花箱,美化了墙面。

精谋划、强措施,贫困群众奔小康指日可待

镇党委、政府将精准扶贫作为第一要务,实施了叶寨、朱沟扶贫搬迁,朱沟、申坡、李窑、沙古堆整村推进及全部贫困村到户增收项目,贫困村基础设施显著提升,利用驻村工作队部门职能优势,协调林业局在李窑村实施80万元的植被修复项目;协调人社局在桥沟、黄岭实施劳动技能培训;鼓励孟氏春步步高集团等社会力量在沙古堆村捐款捐物,助力脱贫攻坚。黄岭村德孝休闲养老项目、段子铺村的青源花海项目、艾草种植加工等项目均创造扶贫就业岗位,带动贫困群众通过务工和销售产品增加收入,脱贫致富。

回顾成绩,可圈可点,展望未来,目标明确。陵头镇党委政府将坚定信心,理清思路,勇于担当,务实重干,为汝州的再次崛起作出我们新的更大的贡献,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。



申坡村光伏发电项目



朱沟游园



果实累累

数读这5年

2012年 累计完成财政收入2930万元;固定资产39800万元;招商引资26100万元;规模以上工业总产值2900万元;农民人均收入5036元;

2013年 累计完成财政收入3610万元;固定资产44000万元;招商引资28080万元;规模以上工业总产值3600万元;农民人均收入5836元;

2014年 累计完成财政收入4212万元;固定资产56875万元;招商引资29818万元;规模以上工业总产值5000万元;农民人均收入6373元;

2015年 累计完成财政收入5200万元;固定资产70780万元;招商引资31220万元;规模以上工业总产值8280万元;农民人均收入7710元;

2016年 累计完成财政收入5827万元;固定资产95000万元;招商引资33500万元;规模以上工业总产值11500万元;农民人均收入8780元。



鹿台山风光



标准化村室



农民利用网络销售红薯



好媳妇受表彰



廊道绿化



青源花海令人陶醉



欢乐锣鼓



丰收